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Příloha k Minimálnímu preventivnímu programu 

 

Analýza stavu ve školním roce 2023/2024 

 

 V loňském školním roce se metodik prevence, výchovný poradce, vedení školy i všichni 

učitelé snažili eliminovat rizikové chování a společensky nežádoucí jevy. Snahou všech bylo tyto jevy 

nejen odhalovat, ale především minimalizovat a řešit.  

 Loni také probíhaly třídnické hodiny, které byly zařazeny do rozvrhu 1x za měsíc. 

 Při prezenční výuce se dodržovala opatření k zajištění bezpečnosti: dohledy na chodbách, 

v jídelně, ve vestibulu školy a ve venkovních atriích.  

 Každá třída si na začátku školního roku tvořila pravidla třídy, kterými se měla celý rok řídit. 

U tvorby pravidel byl třídní učitel. Každý ze zaměstnanců školy měl dohlížet na dodržování těchto 

pravidel a na dodržování školního řádu.  

 Šesté ročníky tato pravidla tvořily na adaptačním kurzu, který absolvovaly začátkem září. 

Cílem kurzu bylo především stmelení kolektivu a taktéž poznávání se s třídním učitelem. Kurz nebyl 

zaměřen pouze na sociální aspekty, ale také se zde sportovalo a zapojena byla taktéž pěší turistika.  

 Prevence sociálně patologických jevů je řešena v některých předmětech. S některými žáky 

probíhaly individuální pohovory. K některým kázeňským problémům byl přizván i zákonný zástupce 

žáka. Se zákonnými zástupci se řešila také neomluvená absence. Některé případy skončily i na 

OSPOD. 

 Koncem loňského září jsme během dopoledne měli objednaný program „Peníze nerostou na 

stromech“, který má děti do budoucna naučit hospodařit s penězi a umět si sestavit rozpočet. Programu 

se zúčastnily 6. a 8. ročníky.  

 Probíhala spolupráce s Bankéři do škol, kteří nabízí kvalifikovaného pracovníka banky, který 

se zabývá financemi a zároveň i bezpečností na internetu, především při zadávání platebních údajů a 

osobních údajů člověka. Program „Finanční gramotnost“ vyslechli žáci 9. ročníků a dozvěděli se, jak 

by měli hospodařit s penězi a jak funguje systém všech půjček, úvěrů či hypoték. „Kyberbezpečnost“ 

měla žáky 8. ročníků varovat před všemi nebezpečími plateb na internetu. I v tomto programu byla 

často zmiňována finanční gramotnost.  

  23.11. 2023 naši školu navštívili lektoři společnosti Maják o.p.s., kteří se ujali žáků 8. ročníků 

s programem „Na netu“, který ověřil, kolik času všichni na internetu tráví a zároveň je měl varovat 
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před všemi riziky. Prevenci jsme však nemohli opominout ani na 1. stupni, kde se lektoři věnovali 4. 

třídám s programem „Já a internet“.  

 Před Vánoci se lektor společnosti MP Education věnoval žákům 7.A, kde nebyly úplně 

nejlepší vztahy mezi spolužáky. Na návrh třídní učitelky byl objednán tento program. Tento osvědčený 

program později proběhl i v jiných problémových třídách – 5. a 6.A. 

 Na začátku kalendářního roku 2024 jsme opět využili lektora této společnosti. Šesté ročníky 

byly přítomny na programech o dospívání. Třídy se rozdělily na dívky a chlapce. Dívky absolvovaly 

program „Čas proměn“ a chlapci byli přítomni na programu „Na startu mužnosti“. Všichni se dozvěděli 

nejen o úskalích dospívání, ale také o problémech druhého pohlaví a řeč přišla i na těhotenství a líbení 

se druhému pohlaví.  

 Ve školní družině je taktéž prevence zařazena do plánů. Letos proběhla například přednáška 

od BESIPu a také od pracovníků státního podniku Diamo.  

      Každoročně se prevence odehrává i na dopravním hřišti v České Lípě, kam vždy jezdí 4. 

ročníky naší školy, aby se učily bezpečnosti na silnicích a v provozu. 

 Na prvním stupni opět probíhaly programy „Zdravá pětka“, které se zaměřují na prevenci 

ohledně zdravé výživy. V prvních třídách paní lektorka děti seznámila s pravidly správné výživy a byla 

také zapojena soutěž, kdy všichni v týmech soutěžili a úkolem bylo například sestavit správný 

jídelníček či rozdělovat jídlo na zdravý talíř. Program probíhal také ve 4. a 5. ročnících. Třetí třídy 

absolvovaly program „Nakupování se zdravou pětkou“.     

 Na konci května 2024 absolvovaly 7. ročníky sportovní kurz se zdravovědou, kde díky 

programu „Kocour preventista“ byly seznámeny se základy první pomoci.  

  Na začátku kalendářním roce bylo opět zažádáno o dotaci z grantového fondu Libereckého 

kraje na prevenci na rok 2024. Škola obdrží dotaci až ve výši 30.000,-. Peníze jsou určeny na 

preventivní programy, které se budeme snažit i nadále na škole realizovat. Součástí projektu je také 

zdravověda a její základy. Některé z výše zmíněných preventivních programů byly realizovány ještě 

díky penězům z dotace na rok 2023.  
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Analýza jednání ve školním roce 2023/2024 

 

             

Jednání s rodiči žáků prvního stupně proběhlo celkem 24, vše bylo vyřešeno domluvou. Oproti 

loňskému školnímu roku klesl počet žáků, se kterými bylo řešeno skryté záškoláctví. Ve školním roce 

2023/2024 bylo největším problémem nevhodné chování ke spolužákům. S některými rodiči bylo 

řešeno více věcí současně – např. kázeň v hodině a také nerespektování pokynů učitele, nenošení 

pomůcek. Ve škole proběhla také dvě jednání ohledně mateřské školy.   
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Jednání s rodiči žáků na druhém stupni proběhlo celkem 35. Většina dětí měla kombinaci více 

prohřešků. Nejčastější kombinací bylo nejen narušování výuky, ale zároveň nevhodné chování 

k pracovníkům školy i chování ke spolužákům. Bylo řešeno také užívání návykových látek ve škole – 

požití alkoholu na akci školy a kouření elektronických cigaret na záchodech ve škole.   

 

              

Jednání s žáky proběhlo v letošním školním roce 2023/2024 celkem 107. Nejčastějšími 

problémy bylo užívání návykových látek ve škole a na akcích školy (e-cigarety + alkohol) a nevhodné 

chování ke spolužákům. Některé děti měly problémů více najednou. Mezi jednání jsou započítána i ta, 

kdy byly vyslechnuti svědci daných událostí.  

Na prvním stupni se řešilo především nevhodné chování ke spolužákům – s některými žáky 

opakovaně.  
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Dotazníkové šetření v září 2024 

 

Na začátku září 2024 jsme ze zajímavosti zopakovali dotazníkové šetření z roku 2016 a 2017. 

V těchto letech byl dotazník vyplněn žáky 3. až 5. ročníků, žáky druhého stupně a učiteli. Letos 

vyplňovali dotazník pouze žáci 2. stupně (8 tříd). Cílem dotazníku je zjistit, co žáci považují v současné 

době ve svém okolí za problematické. Výsledky jsou umístěné do tabulky v pořadí od nejvíce 

problematického po nejméně problematické. 

 

 

Dotazníkové šetření: Co v současné době 

 považuji ve škole za problematické? 

 1 2 3 4   
Kouření           

Marihuana           
Alkohol         1 Vůbec 

Vulgarismy         2 Spíše ne 

Vandalismus         3 Spíše ano 

Záškoláctví         4 Velmi 

Agresivita           
Šikana           
Lhaní           

Podvody           
Krádeže           

 

Vyhodnocení dotazníkového šetření 

 

v září 2016             v září 2017                                      v září 2024 

 

Oblast 
Průměrná 

známka 
Oblast 

Průměrná 

známka 
Oblast 

 

Vulgarismy  3,02 Vulgarismy  3,19 Vulgarismy  3,16 

Lhaní  2,90 Lhaní  3,04 Lhaní  2,96 

Podvody  2,78 Agresivita 2,95 Agresivita  2,62 

Kouření  2,74 Vandalismus 2,86 Kouření  2,46 

Agresivita  2,67 Kouření 2,73 Podvody 2,32 

Krádeže  2,65 Podvody  2,69 Vandalismus  2,21 

Vandalismus  2,64 Šikana  2,68 Šikana 2,17 

Šikana  2,58 Záškoláctví 2,53 Záškoláctví 2 

Záškoláctví  2,50 Krádeže 2,52 Krádeže 1,95 

Marihuana  2,32 Marihuana  2,23 Alkohol  1,62 

Alkohol  2,28 Alkohol  2,15 Marihuana 1,35 
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Dle dotazníkového šetření naštěstí mezi žáky není marihuana a alkohol. Alkohol jsme řešili 

v loňském školním roce pouze na jedné školní akci. Ohledně marihuany v posledních letech 

neproběhlo žádné šetření.  

Situace po 7 letech vypadá v očích žáků velmi podobně.  

 

Plán na školní rok 2024/2025 

 

V tomto školním roce se zaměříme na kolektivy tříd, klima tříd, vztahy mezi spolužáky. 

K tomuto nám poslouží adaptační pobyty a sportovní kurzy a také preventivní programy např. od 

Maják, o.p.s. K prevenci poslouží také třídnické hodiny, kde chceme posilovat kolektivy jednotlivých 

tříd, vzájemnou spolupráci a slušnou komunikaci. K vzájemnému respektu a toleranci povedeme žáky 

v rámci celého výchovně vzdělávacího procesu.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

září 2024        Mgr. Petra Janáková 


